



# Голос времени

10 ОКТЯБРЯ

СРЕДА 2007

ИЗДЛЯЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 81 (6842)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ День города Новопавловска

К празднованию своего 230-летия Новопавловск готовился серьезно. И главным его событием стало освящение начала строительства храма Святых апостолов Петра и Павла. Накануне праздника на город посетил епископ Ставропольский и Владикавказский Феофан, заложивший первый камень и благословивший начало строительства. А сам чин освящения был совершен настоятелем Храма Владимирской иконы Божией Матери протоиереем Игорем Бобылевым. Под торжественные песнопения казаки прошли маршем и выстроились на месте будущего храма. Символические камни заложили атаман Терского казачьего войска казачий генерал Василий Бондарев и глава Новопавловска Владимир Кузнецов. «Нам возрождать этот храм», - сказал войсковой атаман, - и казаки берут шефство над его строительством». А Владимир Кузнецов призвал всех новопавловцев сплотиться вокруг храма: «Вместе мы его построим!».

Далее праздничные мероприятия проходили на площади в центре города. На сцене - почетный президиум, в составе которого губернатор края Александр Черногоров, министр экономического развития и торговли Игорь Перепелица, атаман ТКВ Василий Бондарев, делегация Тарумовского района Дагестана - побратима Новопавловска, возглавляемая главой администрации Сергеем Чепурным, и другие гости, а также почетные граждане города. Торжественным маршем под звуки духового оркестра прошли лучшие представители отделов Терского казачьего войска, спортсмены и дети.

Императрица Екатерина II зачитала высочайший Указ о строительстве Азово-Моздокской обороны.



Фото: А. Смирнов

тельной линии, и площадь огласилась троекратным кличным «Любовь императорице и светлейшему князю Григорию Потемкину». Князь, объявив, что крепость на правом берегу реки Куры нарекается Павловской в честь ее покровителя сияного апостола Павла, передал Указ главе Новопавловска для открытия торжества.

- Главное, - сказал В.Ф. Кузнецов, - не разорвать связь времен. Казаки построили станицу, построили храм. А мы продолжаем их дело. В нашем городе живут замечательные люди и они - главное богатство Новопавловска, в котором все делается для его жителей. С помощью губернатора Александра Черногорова и депутата краевой

спортивной - молодых, но уже титулованных горожан, которыми являются новопавловцы по праву гордятся.

Александр Черногоров, поздравив новопавловцев с праздником, отметил, что город растет и хорошает. «Решаются вопросы пассажирских перевозок, снимаются проблемы в газификации и водоснабжении. Появляется новое



Фото: А. Смирнов

Думы Юрия Гонтаря начато строительство спорткомплекса. В следующем году его финансирование будет увеличено, и мы начнем еще и строительство бассейна.

На площади выступали дети, здесь же чествовали молодеженов Александра Рыбных и Марию Исаеву,

личное освещение, современный облик приобретают городские рынки, - сказал он. - Глашное, что вы, новопавловцы, не боитесь труда и умеете все делать по совести, являясь для других районов пример позитивного решения наложившихся проблем».

Он также проинформировал собравшихся о том, что делается в Новопавловске согласно Плану



первоочередных действий губернатора в этом году и добавил, что в следующем финансовое строительства объектов в городе будет значительно увеличено - до 68,8 млн. рублей, а хороший подарок поступит на дни - пожарный автомобиль «КамАЗ».

Тепло поздравили хозяев и гостей праздника глава администрации района Петр Кожин, казачий атаман, наш земляк Василий Бондарев, гость из Дагестана Сергей Чепурный.

Были подарки городу, приветственные адреса. Администрация Новопавловска наградила подарками и денежными премиями тех, кто не покладая рук трудится на благородном городе.

Отдать дань уважения Новопав-

ловску и его жителям решили и наши земляки: генеральный директор ОАО «Кондитерский комбинат «Кубань» из Тимашевска Владимир Кочетов и генеральный директор хлебокомбината «Георгиевский» Александр Сергеев; они привезли на праздник продукцию своих предприятий. Кроме того, торжество организовали предприятия города и района, а также стационарные казачьи общины.

Программа праздника была обширной и разнообразной: дети могли покататься на машинках, попрыгать на батутах, поучаствовать в конкурсе рисунков на асфальте, который назывался «Мой город сегодня», и в игровых программах. Проводились различные спортивные соревнования, образовательные учреждения района организовали грандиозную выставку детских работ. Любители живописи надолго задерживались у выставочных стендов детской художественной школы, у картин художников Виктора Коняко и Елены Серовой. Была организована даже выставка собак. И глашное - никто не остался без призов и подарков, а они были хороши: чайные сервизы, электрические чайники, фототайбомы, различный спортивный инвентарь...

Кировское отделение Сбербанка России провело лотерею и ряд акций в рамках ярмарки банковских услуг, которыми не преминули воспользоваться горожане.

Весь день на площади звучала музыка. Выступали детские и молодежные коллективы города. Дал концерт и народный фольклорный коллектив «Рыбачки из Дагестана». Любители театрального искусства могли насладиться игрой актеров Ставропольского драмтеатра им. М.Ю. Лермонтова, а поклонникам эстрады была представлена зажигательная танцевально-развлекательная программа звезд Ставропольской корпорации эстрадного шоу. Настоящим украшением праздника стали воздушный шар с символикой России и Ставропольского края и грандиозный фейерверк.

Анатолий АКСЕНОВ.



Фото: А. Смирнов

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

## Комментарий губернатора А.Черногорова

### К выступлению Президента России В.В.Путина на съезде ВПП «Единая Россия»

Выступление Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина, произошедшее на съезде партии «Единая Россия», у нас в крас, как, может быть, даже нигде более по стране, воспринято с нескрываемым восторгом. Я, конечно, имею в виду реакцию населения, а не тех политических оппонентов, которые уже многое сделали для того, чтобы как раз не было общественного единства.

Ставрополь на себе ощутило, что такое бескомпромиссная борьба политических амбиций. И потому здесь облегчению вздохнули, когда президент, пользующийся колоссальным авторитетом и уважением, принял судьбоносное и, я бы сказал, историческое решение. Здравомыслящие люди, население края (в большинстве своем беспартийное) и я как губернатор (хотя теперь уже и беспартийный) ощущаем необходимость такой политической силы в стране, которая способна консолидировать общество, объединить его вокруг общепринятых задач, обеспечить преемственность государственной политики и тех полити-

ческих тенденций, что наметились в последние годы и тесно связаны с именем ныне действующего Президента России - Владимира Владимировича Путина.

Наше общество устало от межпартийного хаоса и политических карикатур. Оно созрело для образования мощного партийного политического центра. И я думаю, вчерашнее решение президента - как раз ответ на эту зрелость.

Перед партией «Единая Россия» поставлена важная задача: победить на выборах и победить в честной борьбе! Я уверен, она не плачу «Единой России», в том числе и на Ставрополе.

Для нас очень важно и, конечно, приятно, что Президент в своем вступительном слове на съезде упомянул об успехах сельских тружеников Ставрополя. Он сообщил, о докладе министра сельского хозяйства Алексея Васильевича Гордеева, в котором было сказано: «на Ставрополье собрали рекордный урожай за всю историю существования Ставропольского края».

Наш край активно участвовал в процессе подготовки и обсужде-

ния пятилетней государственной программы развития сельского хозяйства до 2012 года. И мы понимаем, что без поддержки депутатов «единороссов» в Федеральной Думе этот важный для аграриев документ просто не увидел бы свет. Конституционное большинство российского парламента в лице «Единой России» поддержало приоритетное развитие села, за что сегодня мы им благодарны.

В настоящем году ожидается рост доходов в сельскохозяйственных организациях края на 25-30 процентов. Прибыль составит 4,6 - 5 миллиардов рублей, против прошлогодних 3,5 миллиардов.

Средний уровень рентабельности по краю от всей хозяйственной деятельности сельхозорганизаций увеличится на 4 процента к уровню 2006 года.

Я благодарен всем труженикам села за то, что они в первый раз доказали желание и умение работать, закрепили за краем земли житницы страны, ее продолжительного донора.

А я напомню, что, несмотря на жесткие погодные условия, урожай зерна с кукурузой и сорго и

этот год превысил 7 миллионов тонн, что действительно является наивысшим показателем за всю историю земледелия на Ставрополье.

Объем производства валовой сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйства за восемь месяцев этого года составил более 54 миллиардов рублей, что в сопоставимой оценке на 22 процента больше, чем за аналогичный период прошлого года.

В текущем году ожидается рост доходов в сельскохозяйственных организациях края на 25-30 процентов. Прибыль составит 4,6 - 5 миллиардов рублей, против прошлогодних 3,5 миллиардов.

Средний уровень рентабельности по краю от всей хозяйственной деятельности сельхозорганизаций увеличится на 4 процента к уровню 2006 года.

При этом количество прибыльных хозяйств достигнет 86 процентов.

Вот это результаты!

Мы ими по праву гордимся. И, конечно, приятно, что наш труд не проходит незамеченным для руководства страны и побуждает нас работать еще более эффективно.

◆ В Госдуме края

## Законы на благо людей

В пятницу состоялась пресс-конференция председателя Госдумы Ставропольского края Андрея Уткина. В ней также принял участие председатель думского комитета по социальной политике Иван Ульминченко и председатель комитета по массовым коммуникациям Елена Бондаренко.

Пресс-конференция была посвящена вступлению в силу ряда краевых законов, имеющих важное социальное значение.

Андрей Уткин проинформировал журналистов о начале реализации законов, которых появляются в три раза пособия на ребенка, имеется звание «Ветеран труда Ставропольского края», увеличиваются стипендии для учащихся и студентов учреждений профессионального образования, находящихся в краевом подчинении, а также ежемесячные выплаты приемным родителям. Спикер сообщил о намерении создать на базе краевой Думы телефонный консультативный центр по этим законам.

Было объявлено и о продолжении линии социально ориентированных правовых актов, инициированных и принятых краевым парламентом. Вскоре она должна дополниться законом о государственной социальной помощи населению в Ставропольском крае. В окончательном виде он будет принят на октябрьском заседании Думы.

Освещены другие направления парламентской деятельности.

Информационно-аналитическое управление ГДСК.



## ◆ В администрации района

**Чествовали ветеранов**

В райадминистрации чествовали ветеранов. Эта встреча, организованная совместно администрацией района и Советом ветеранов, была посвящена Дню пожилых людей.



За праздничным столом собрались гости из всех населенных пунктов Кировского района. Их тепло поздравили с праздником заместитель главы райадминистрации Сергей Бондарев, начальник Управления труда и социальной защиты населения района Татьяна Кожина, заместитель директора Кировского центра социального обслуживания населения Лариса Коробченко и председатель Кировской общественной организации «Союз молодежи Ставрополья» Юрий Камардин.

В адрес всех пожилых людей прозвучало много теплых слов в благодарность за то, что сделано в стране их руками, за то, что они

активно передают свой опыт другим поколениям и за их неоцененную помощь в воспитании молодежи и детей.

Для собравшихся был устроен праздничный концерт. Они дружно подпевали группе «Крестьянские дети», исполнившей песни их молодости. Слушали они и романсы в исполнении солиста народного хора «Казачка» Василия Ткачука. Но самое главное - они общались друг с другом, вспоминали дни своей молодости и обсуждали проблемы сегодняшнего дня. Кроме того, получили они и подарки от организаторов этого торжества.

Пресс-служба Кировского муниципального района.

## ◆ Проблема

Работа была и остается основой жизни современного человека. Даже перебираясь на новое место, прежде всего смотрят на что? Правильно, есть ли работа. Все остальное приложится.

Примерно для половины жителей Коммаяка и прилегающих территорий по месту жительства работы нет. Из сложившейся ситуации каждый выкручивается, как может. Одни уезжают - на зарплаты или на север, другие выкручиваются за счет подсобного хозяйства.

- Мы держим трех коров, за счет них и живем, - делится опытом Валентина Ткаченко. - Я специально подсчитывала: в год мы имеем порядка 90 тысяч рублей. Но из них чистой прибыли 15-20 тысяч, не больше. Все остальное - расходы на содержание.

Интересно, что закупают молоко не кировчане - георгиевцы. И по цене, по сравнению со стоимостью того же молока или кефира в магазине, просто грабительской: шесть-шесть с половиной рублей за литр. Но выбирать не приходится. Другие и тому приработку были бы рады.

- Я живу в Новосреднем 10 лет, переехала сюда из Грузии, - рассказывает Мария Калмыкова. - Отработала 41 год и 11 месяцев, воспитала пятерых детей. Один сын в Афганистане служил. И что заслужила? 1611 рублей пенсии! Как жить?! За газ, за свет отдать и кушай сухой хлеб. И тот недешево подорожал. Скотину держать возможности не имею, потому что зерна не получу. На дочку, что тут же живет, смотреть страшно. Была дояркой в ОАО «Коммаяк», потом свиньи, а нынче осталась без работы. Муж погиб, а у нас четверо детей, старший в училище поступил, в младшему три года. Чем их кормить?

Страшно слушать такие истории, которых в нашей жизни - сплошь и рядом. Очень надеюсь, что социальные службы района смогут хоть чем-то помочь Марии Ивановне и ее до-

## ◆ Спрашивали - отвечаем

**Только с согласия завещателя**

«Как и где я могу узнать, внесено ли мое имя в завещание и вообще существует ли оно, если я не проживала со-местно с завещателем?»

Тамара Л.

На вопрос отвечает Зинаида РУБАНОВА, нотариус по Кировскому районному нотариальному округу:

- Завещатель не обязан сообщать кому-либо о завещании: о его содержании, изменениях или отмене. Ознакомиться с содержанием завещания до смерти завещателя без его согласия нельзя (ст. 1119 Гражданского кодекса РФ).

Кроме того, по ст. 1123 Гражданского кодекса РФ, нотариус или другое удостоверяющее завещание лицо, переводчик, исполнитель завещания, свидетели не вправе до открытия наследства разглашать сведения, касающиеся содержания завещания, его совершения, изменения или отмены.

Если вы претендуете на наследство или его часть, то в течение 6 месяцев после смерти завещателя можете самостоятельно обратиться в нотариальную контору по последнему месту жительства наследодателя. Оно считается местом открытия наследства (ст. 1115 Гражданского кодекса РФ). Если после смерти прошло более полуго-да, а вы об этом узнали позже, то свои права придется отстаивать в суде.

**Когда бутылка вместо песен**

чери Светлане Лобановой.

А вот Наталья Ковтун и Нина Барабашова (на снимке) прожили на новосредненской земле больше 70 лет каждая.

- И родилась тут, и крестилась, - говорит Наталья Ефимовна. - А с этим в те годы строго было, попа тайком приводили - мне уже лет 12 исполнилось, помню. Семь классов закончила и работать пошла, на телят да поросят встала. В 19 замуж вышла, троих детей родила, потом учиться захотела. Выучилась, была зоотехником, заведующей СТФ, да всем, кем надо, все тянула. Больше сорока лет отработала.

47 лет стажа за плечами Нины Александровны. Свой трудовой путь она начала с малолетства, в годы войны. Тоже воспитала троих детей.

- Дети наши в Москве, Ле-

нинграде, Пятигорске, Сочи, - продолжают мои собеседницы.

- Молодежь уезжает, одно стулье тут сидит, курочек да уточек в помощь детям выращивает...

Трудная трудовая жизнь досталась этим женщинам. Но вспоминают молодость они с удовольствием.

- Весело было! - улыбается Наталья Ефимовна. - Столько работы пручной делали, детей на руках в ясли тягали и песни пели. Бывало, вечером телят в базы загонишь, ноги от пыли пообтопаши и - в клуб! Зимой так плясали, аж пальто мокрые были. А если где гармошка засиграла, то и новогодний праздник. А хозяйство какое крепкое было! Нетелей - комплекс на семь тысяч голов, коров дойных - тысяча двести... И незде людям работа! Эх, молодых жалко - у них сегодня ни работы, ни песни. Одна бутылка...

Оксана МЕДЯНИК.



Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА.

## ◆ Культура

**Город в документах и фактах**

Весь юбилейный октябрь в читальном зале районной библиотеки будет действовать выставка «Здесь Родины моей начало», посвященная 230-летию Новопавловска.

В основу выставки лег краеведческий материал, в том числе документальный, специально собранный и абсолютно уникальный. Это и фотографии из семейных архивов Веры Яковлевны Постновой, Андрея Кузьмича Малько и других новопавловцев, отражающие жизнь нашего города на протяжении разных десятилетий.

Есть здесь снимки последнего станичного атамана Гордея Тутова и его семьи, биографический очерк о нем, написанный учителем истории Анатолием Рахимовым, а также воспоминания старожилов, собранные и записанные учениками Анатолия Федоровича. Подобную же работу проделали и члены клуба «Патриот» под руководством Татьяны Гамалюновой: ими собрано немало материала, прежде всего о героях Великой Отечественной войны и освободителях нашего города и района.

Настоятель церкви Владимирской иконы Божией Матери протоиерей Игорь Бобылев представил сведения об истории разрушенного в 30-х годах прошлого века храма Петра и Павла, а также о небесном покровителе города, чье имя Новопавловск носит вот уже два столетия.

В отдельной папке хранятся материалы о Павловском отделе Терского казачьего войска, собранные работниками районного отдела культуры. Можно с уверенностью сказать: подоб-

ных документов нигде больше не найти.

Столь же уникальны биографические материалы о таких сыгравших огромную роль в становлении города и района людях, как Павел Годин, Василий Бондарев и Серафим Романенко. В частности, о Серафиме Михайловиче спрашивают, но до последнего времени о нем в библиотеке не было ни строчки.

Кроме того, выставка рассказывает об истории возникновения и развития крепости Павловской, начиная с ее становления до момента образования города; представлена даже копия соответствующего указа.

Почитать об этом можно в книгах «Очерки из истории г. Новопавловска» Паула Година, историко-краеведческом очерке «Новопавловск» первого летописца нашего города Александра Шиценко, буклете о городе и районе.

Для желающих добраться до самых истоков будут интересны «Два века терского казачества» Потто и «Трагедия казачества» в воспоминаниях белых генералов Шкуро, Краснова, Врангеля.

Наконец, на выставке будут представлены книги местных поэтов и писателей, да и оформлена она цитатами из их произведений.

Юбилей минет, а собранные материалы, дополненные и систематизированные, будут храниться в центральной районной библиотеке как своеобразная документальная летопись, которой нет аналогов.

Татьяна КУЗНЕЦОВА, заведующая отделом обслуживания межпоселенческой районной библиотеки.

## ◆ Суд идет...

**И в третий раз**

Новопавловец А. Козырев (1975 г.р.) уже дважды был судим за незаконное приобретение и хранение наркотических средств. Недавно он понес новое наказание по этой же статье: у него было изъято 21,76 грамма маковой соломки и 6,287 г марихуаны. Зелье это, по его словам, он собирал на «заброшенных территориях» в городе. Не отрицал он и того, что сам употребляет наркотики. Теперь А. Козыреву придется провести три года своей жизни в колонии строгого режима.

**Начал утро с разбоя**

Житель ст. Советской С. Дмитрюк, зайдя ранним утром в помещение автовокзала своей станицы, приставил к шее кассира нож и потребовал деньги. Убедившись в том, что в кассе наличных нет, он скрылся.

А через несколько дней, обявившись в Орловке, он изъял у своего знакомого обманым путем сотовый телефон «Samsung» стоимостью 3600 рублей и присвоил его.

Суд приговорил С. Дмитрюка к пяти годам и двум месяцам лишения свободы, которые он проведет в колонии строгого режима.

**Взялся за старое**

М. Токарев (1979 г.р.) уже был дважды судим за умышленные преступления. Видимо, отбытие наказания в местах лишения свободы впрок ему не пошло: зайдя в помещение диспетчерской такси «Лидер» в Новопавловске, он похитил там среди бела дня два сотовых телефона - «LG» и «Panasonic».

В судебном заседании М. Токарев просил не лишать его свободы. Но суд, учитывая личность подсудимого,

димого, все же приговорил его к четырем с половиной годам лишения свободы. Срок он будет отбывать в колонии общего режима.

**Горькая расплата**

Всех нас с раннего детства учили тому, что приставать на улице к прохожим нехорошо, драться с кем бы то ни было - это очень плохо, а уж бросаться с кулаками на того, кто явно сильнее тебя, еще и опасно. Житель с. Орловки, находясь в состоянии алкогольного опьянения, об этом не вспомнил, когда стал приставать к горнозаводчанину В. Уткину. И не просто приставать: он бросился на него в драку с угрозой «замочить». В. Уткин толкнул его. Тот, упав, ударился головой о землю и позже умер в больнице.

Кировским районным судом В. Уткин приговорен к лишению свободы на один год условно с таким же испытательным сроком за совершение убийства по неосторожности.

**Сколько стоит репутация?**

К одному году лишения свободы условно с испытательным сроком на один год приговорена жительница Новопавловска Е. Шевченко (1980 г.р.). Работая кассиром-оператором в торговой точке «Наша марка», она во втором экземпляре накладной уменьшила количество отпущенного товара и сумму денежных средств от его реализации. Разницу в сумме 10 тыс. 251 руб. она присвоила.

Данный факт мошенничества был выявлен руководством предприятия.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО, помощник председателя Кировского районного суда.

